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Αυτή η δημοσίευση υποστηρίζεται από τη Γενική Διεύθυνση της απασχόλησης, των κοινωνικών 
υποθέσεων και των ίσων ευκαιριών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.Η χρηματοδότησή της προβλέπεται στο 
πλαίσιο του προγράμματος Ευρωπαϊκής Κοινότητας για την απασχόληση και την κοινωνική αλληλεγγύη 
(2007-2013). Αυτό το πρόγραμμα καθιερώθηκε για να υποστηρίξει οικονομικά την εφαρμογή των στόχων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην απασχόληση και τον τομέα κοινωνικών υποθέσεων, όπως καθορίζεται 
στην Κοινωνική Ατζέντα, και με αυτόν τον τρόπο να συμβάλει στην επίτευξη των στόχων της Στρατηγικής 
της Λισσαβώνας σε αυτούς τους τομείς.  Το επταετές πρόγραμμα στοχεύει σε όλους τους κοινωνικούς 
εταίρους που μπορούν να βοηθήσουν τη διαμορφωση και την ανάπτυξη της κατάλληλης και 
αποτελεσματικής νομοθεσίας και πολιτικής για την απασχόληση και τις κοινωνικές υποθέσεις, στα 27 
Κράτη - μέλη, καθώς και τα υποψήφια μέλη. Η αποστολή του προγράμματος PROGRESS είναι να 
ενισχυθεί η συμβολή της ΕΕ στην υποστήριξη των υποχρεώσεων και των προσπαθειών των κρατών 
μελών να δημιουργήσουν περισσότερες και  καλύτερες θέσεις απασχόλησης και να χτίσουν μια πιό 
συνεκτική κοινωνία. Για αυτό τον σκοπό, το PROGRESS θα συμβάλει σε:  

• παροχή των συμβουλών ανάλυσης και πολιτικής για τους τομείς πολιτικής του  

προγράμματος PROGRESS  

• έλεγχο και υποβολή έκθεσης σχετικά με την εφαρμογή της νομοθεσίας και των πολιτικών της ΕΕ στους 
τομείς πολιτικής του προγράμματος  

• προώθηση των μεταφορών, της εκμάθησης και της υποστήριξης πολιτικών μεταξύ των κρατών μελών 
σχετικά με τους στόχους και τις προτεραιότητες της ΕΕ 

• αντανάκλαση στο ευρύ κοινώ των απόψεων των κοινωνικών εταίρων και της κοινωνίας  
Για περισσότερες πληροφορίες δείτε: 

  http://ec.europa.eu/employment_social/progress/index_en.html >  
 
Οι πληροφορίες που περιλαμβάνονται σε αυτήν την δημοσίευση δεν απεικονίζουν απαραιτήτως τη θέση 
ή την άποψη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  
 

Το EURO – LETTER εκδίδεται από την ILGA – Europe – το ευρωπαϊκό τμήμα της 
International Lesbian and Gay Association με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας – 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση ενάντια στις Διακρίσεις. 
 
Εκδότης: 
Juris Lavrikovs 
 
Επικοινωνία: 
euroletter@ilga-europe.org 
 
Γίνετε συνδρομητές στο Euro-Letter: 
Απλά στείλτε κενό μήνυμα στη διεύθυνση euroletter-subscribe@yahoogroups.com 
 
Προηγούμενα τεύχη: 
Όλα τα προηγούμενα τεύχη του Euro-Letter στα Αγγλικά, καθώς και σε Γερμανική και 
Πορτογαλική μετάφραση (από το τεύχος 76 – Ιανουάριος 2000) και σε Ελληνική μετάφραση 
από το τεύχος 127, Ιανουάριος 2006 είναι διαθέσιμα σε μορφή pdf στην ιστοσελίδα μας: 
www.ilga-europe.org/europe/publications/euro_letter 
 
Η ILGA- Europe είναι ευγνώμων στο Lesbian and Gay Liberation Front για τις γερμανικές 
μεταφράσεις του Euro – Letter οι οποίες είναι επίσης διαθέσιμες στην ιστοσελίδα: 
www.lglf.de 
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Σε αυτή την έκδοση:  
 
ILGA EUROPE:  
 

− η ILGA-Europe χαιρετίζει την πρόταση της Επιτροπής της ΕΕ για μια ενιαία 
οδηγία ενάντια στις διακρίσεις, αλλά επισημαίνει μια σειρά από ανησυχίες 

  
- Βελτιώνοντας την κατάσταση: Τεκμηρίωση, έλεγχος & υπεράσπιση 
   
- Τα ενεργά στελέχη LGBT συναντούν την Επιτροπή κατά τη διάρκεια των 

διαβουλεύσεων για τις εκθέσεις προόδου των υπό ένταξη χωρών 
    
- Η  ILGA-Europe στο facebook!  

 
 
ΕΥΡΩΠΗ:  
 

- FRA: Ευρύτερες δυνάμεις και τα περισσότερα μέτρα χρειάζονται για να 
αντιμετωπίσουν την ομοφοβία <>  

 
- Το Συμβούλιο της Ευρώπης παίρνει σημαντικές πρωτοβουλίες να 

καταπολεμήσει τη διάκριση ενάντια στους ΛΟΑΤ  
 
- Ειδικό ευροβαρόμετρο 296: Διάκριση στην Ευρωπαϊκή Ένωση: Αντιλήψεις, 

εμπειρία και τοποθετήσεις <> 
  
- το φορτηγό αντι-διάκρισης της ΕΕ ξεκινά για Vilnius... πάλι  
 
 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΛΟΑΤ: 
  

- Διαφορετικές οικογένειες, ίδιο δικαίωμα; Περιοδεύουσα έκθεση για οικογένειες 
ΛΟΑΤ<> 

  
- Ιρλανδία: η GLEN χαιρετίζει έντονα την προτεινόμενη νομοθεσία για την 

θεσμοθετημένη συμβίωση αλλά πιέζει την κυβέρνηση για να περιλάβει την 
προστασία για τους ομοφυλόφιλους γονείς και τα παιδιά τους <> 

  
- Τσέχα υπουργός θέλει οι ομοφυλόφιλοι να μπορούν να υιοθετήσουν τα 

παιδιά του συντρόφου τους <> 
  
- Η Εσθονία συζητά τις ενώσεις ομοφυλοφίλων <>   

 
 
TRANSGENDER:  
 

- Γερμανία: Αντισυνταγματικό το αναγκαστικό διαζύγιο για τους trans <>  
 
 
ΕΓΚΛΗΜΑ ΜΙΣΟΥΣ:  

 
- Μεγ. Βρετανία: Ένας στους πέντε ομοφυλόφιλους θύμα εγκλήματος μίσους 

στα τελευταία τρία έτη <>  
 



 3  

 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ, ΤΗΣ ΕΚΦΡΑΣΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΖΕΣΘΑΙ:  
 

- Έκθεση φωτογραφιών "27 εικόνες της υπερηφάνειας" <>  
 
- Επιθέσεις & η βία κατά τη διάρκεια παρελάσεων περηφάνειας στη 

Λουμπλιάνα, τη Σόφια, το Μπρνο και τη Βουδαπέστη.    Παρέλαση στο 
Ζάγκρεμπ χωρίς σοβαρά γεγονότα.  

  
- Παρά τις απαγορεύσεις κάθε έτος, οι διοργανωτές της παρέλασης 

υπερηφάνειας της Μόσχας έχουν αναγγείλει τα σχέδιά τους για το 2009 <>  
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ: 
  

- Ευκαιρία εργασίας στο EAPN - πολιτικός ανώτερος υπάλληλος <>  
 
- Πρόσκληση υποβολής άρθρων: μια ειδική έκδοση του περιοδικού της έρευνας 

υγείας των ΛΟΑΤ <>  
 

 
 
ILGA-Europe:   
 
Η ILGA-Europe χαιρετίζει την πρόταση της Επιτροπής της ΕΕ 
για μια ενιαία οδηγία ενάντια στις διάκρισης, αλλά 
επισημαίνει διάφορες ανησυχίες της <>  
 
Πηγή: iLGA-Europe, ανακοίνωση στα μέσα μαζικής επικοινωνίας, 2 Ιουνίου 
2008 <>  
 
Στις 2 Ιουνίου 2008, ο Vladimir Spidla, Επίτροπος της ΕΕ για την 
απασχόληση, τις κοινωνικές υποθέσεις και τις ίσες ευκαιρίες, ανήγγειλε την 
πρόταση της Επιτροπής για μια ενιαία οδηγία αντι-διάκρισης της ΕΕ που 
προβλέπει την προστασία από τη διάκριση εξαιτίας της ηλικίας, της 
αναπηρίας, του σεξουαλικής προσανατολισμού και της θρησκείας ή της 
πίστης στους τομείς εκτός από την απασχόληση. Αυτή η νέα οδηγία θα 
εξασφάλιζε ίση μεταχείριση στους τομείς της κοινωνικής προστασίας, 
συμπεριλαμβανομένης της κοινωνικής ασφάλισης και της υγειονομικής 
περίθαλψης, της εκπαίδευσης και της πρόσβασης και της παροχής των 
αγαθών και των υπηρεσιών που είναι εμπορικά διαθέσιμα στο κοινό, 
συμπεριλαμβανομένης της κατοικίας.  
 
Η ILGA-Europe έχει κάνει εκστρατεία για μια ενιαία οδηγία αντι-διάκρισης και 
χαιρετίζει την πρόταση της Επιτροπής που, όταν εγκριθεί, θα τερματίσει την 
ιεραρχία των δικαιωμάτων και της προστασίας τους στην ΕΕ.  Η ILGA-Europe 
χαιρετίζει το γεγονός ότι το πεδίο της προτεινόμενης οδηγίας είναι ίδιο με το 
πεδίο των οδηγιών της ΕΕ που προστατεύουν από τη διάκριση λόγω της 
φυλής. Αυτήν την περίοδο, η διάκριση εξαιτίας της φυλής απολαμβάνει την 
υψηλότερη προστασία στη νομοθεσία της ΕΕ έναντι άλλων λόγων της 
διάκρισης, όπως το γένος, η αναπηρία, ο σεξουαλικός προσανατολισμός, η 
θρησκεία ή η πεποίθηση. Η ILGA-Europe είναι ιδιαίτερα ευτυχής για το ότι η 
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προτεινόμενη οδηγία καλύπτει  περιοχές όπως η εκπαίδευση. Χαιρετίζουμε 
επίσης την πρόταση να θεσμοθετηθούν Οργανισμοί Ισότητας σε όλα τα κράτη 
μέλη της ΕΕ, οι οποίοι  θα έχουν αρμοδιότητα να εργαστούν για όλους λόγους 
της διάκρισης.  
 
Συγχρόνως, η ILGA-Europe ανησυχεί για τις διάφορες διατάξεις της 
προτεινόμενης οδηγίας που απειλούν να υπονομεύσουν την εφαρμογή των 
αρχών της ισότητας και της μη-διάκρισης έναντι των ΛΟΑΤ στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Ειδικότερα, ανησυχούμε για το γεγονός ότι η προτεινόμενη οδηγία 
αφήνει έξω την προστασία ενάντια στην διαφορετική αντιμετώπιση εξαιτίας 
της συζυγικής/οικογενειακής κατάστασης καθώς και στον τομέα των 
δικαιωμάτων αναπαραγωγής. Η εισαγωγή μιας εξαίρεσης στις αρχές της ίσης 
μεταχείρισης και της μη-διάκρισης λόγω της συζυγικής/οικογενειακής 
κατάστασης θα οδηγήσει σε διάκριση εναντίον πολλών οικογενειών LGBT και 
των παιδιών τους σε ολόκληρη την ΕΕ όσον αφορά στην πρόσβασή τους 
στην κοινωνική προστασία, τα αγαθά και τις υπηρεσίες. Η διάκριση και τα 
επακόλουθα μειονεκτήματα που βιώθηκαν από τους ΛΟΑΤ, τις οικογένειες και 
τα παιδιά τους, τονίστηκαν ιδιαίτερα ως σοβαρός λόγος ανησυχίας σε μια 
έκθεση που δημοσιεύθηκε από τη Επιτροπή Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της 
ΕΕ στις 30 Ιουνίου 2008.  
 
Ο άλλος τομέας ανησυχίας είναι ότι το η ταυτότητα φύλου θα γίνει ο τομέας 
που προστατεύεται λιγότερα ενάντια στις διάκρισεις στη νομοθεσία της ΕΕ. 
Αυτήν την περίοδο, η διάκριση εξαιτίας της ταυτότητας φύλου είναι 
απαγορευμένη σε τομείς όπως η απασχόληση και η πρόσβαση στα αγαθά και 
τις υπηρεσίες, αλλά όχι σε τομείς όπως η εκπαίδευση. Η ILGA-Europe ελπίζει 
ότι η Επιτροπή θα προτείνει και θα δεσμευθεί ως προς το χρόνο  που θα 
εξετάσει την υπόλοιπη ανισότητα των δικαιωμάτων και της προστασίας τους 
στο εγγύς μέλλον.  
 
Η Deborah Lambillotte, συμ-πρόεδεος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της 
ILGA-Europe, είπε:  
 
"Χαιρετίζουμε θερμά την πρόταση της Επιτροπής. Επίσης ελπίζουμε ότι τα 
κράτη μέλη της ΕΕ θα ακολουθήσουν την Επιτροπή και θα δώσουν στους 
πολίτες της ΕΕ ό,τι αξίζουν και έχουν δικαίωμα - σεβασμό, αξιοπρέπεια και 
ισότητα. Με το να αναβαθμίσει τα δικαιώματα και την προστασία από τη 
διάκριση, η ΕΕ θα κλείσει ένα σημαντικό χάσμα στη νομοθεσία της ισότητας 
και της μη-διάκρισης. Θα αποδείξει ότι αυτές οι αρχές δεν είναι μόνο κενές 
λέξεις της πολιτικής ορθότητας που παρεμβάλλονται στις Συνθήκες, αλλά 
σημαίνουν ότι η ΕΕ είναι σοβαρή όταν αντιμετωπίζει οποιοδήποτε τύπο 
διάκρισης. Εκφράζουμε τις ανησυχίες μας και θα επιθυμούσαμε να 
προσκαλέσουμε όλα τα ιδρύματα της ΕΕ για να εξετάσουμε τις υπόλοιπες 
ρωγμές στο σχέδιο για να εξασφαλίσουμε ότι οι αρχές ισότητας και μη-
διάκρισης που περιλαμβάνονται στις Συνθήκες της ΕΕ είναι μεταγεγραμμένες 
στους σημαντικούς και αποτελεσματικούς μηχανισμούς για όλους τους 
ανθρώπους στην ΕΕ." 
 
Οι συμπληρωματικές πληροφορίες για την πρόταση της Επιτροπής EH είναι 
διαθέσιμες στη διεύθυνση:   < 
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http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=en&catId=89&newsId=373&further
News=yes > <>  
 
Εκστρατεία για μια ενιαία οδηγία αντι-διάκρισης της ΕΕ στον ιστοχώρο μας:   
< http://www.ilga-
europe.org/europe/campaigns_projects/campaign_for_a_new_european_anti
_discrimination_legislation > <>  
 
 
Βελτιώνοντας την κατάσταση: Τεκμηρίωση, έλεγχος & 
υπεράσπιση <>    
από τον Maxim Anmeghichean, διευθυντή προγραμμάτων της 
ILGA-Europe <>   
 
Ένα τριήμερο κατάρτισης στην τεκμηρίωση των παραβιάσεων των 
ανθρώπινων δικαιωμάτων και της υπεράσπισης επιχειρημάτων με βάση 
συγκεκριμένα στοιχεία οργανώθηκε από την Ilga-Europe στις Βρυξέλλες. 
Συμμετείχαν 13 ακτιβιστές από  9 ευρωπαϊκές χώρες - απορριφθέντες, 
υφιστάμενοι και πιθανοί υπότροφοι του Ταμείου Τεκμηρίωσης Παραβιάσεων 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων της ILGA-Europe. Ο στόχος ήταν να ενισχυθεί η 
κατανόηση του ελέγχου και η διαδικασία τεκμηρίωσης, να βελτιωθούν οι 
δεξιότητες σύνταξης εκθέσεων, να αναπτυχθούν στρατηγικές υπεράσπισης 
βασισμένες σε στοιχεία και να βελτιωθεί η ποιότητα των αιτήσεων στο Ταμείο, 
καθώς επίσης και την ποιότητα των εκθέσεων σχετικά με τις παραβιάσεις, τις 
οποίες συντάσσουν οι υπότροφοι.   
 
Οι πρώτες δύο ημέρες αφιερώθηκαν στην τεκμηρίωση και την υπεράσπιση, 
και διευθύνθηκαν από τους εκπαιδευτές Judith Dueck (Καναδάς, HURIDOCS) 
και Serghei Ostaf (Μολδαβία, CReDO). Κατά τη διάρκεια της τρίτης ημέρας οι 
συμμετέχοντες είχαν μια ευκαιρία να εκτιμήσουν ο ένας τις εργασίες του 
άλλου, σαν ήταν μέλη της συμβουλευτικής επιτροπής, η οποία αποφασίζει 
σχετικά με τις αιτήσεις, που παραλαμβάνονται από το Ταμείο. Το απόγευμα 
της τρίτης ημέρας αφιερώθηκε στις μεμονωμένες συνόδους ανατροφοδότησης 
από τους εκπαιδευτές.   
 
Αυτό είναι το τέταρτο εκπαιδευτικό πρόγραμμα που οργανώνεται από την 
Ilga-Europe κατά τη διάρκεια των τελευταίων τεσσάρων ετών. Καλύπτει τα 
θέματα της τεκμηρίωσης και της υπεράσπισης  και είναι μέρος μιας σειράς 
γεγονότων δημιουργίας υποδομής για να βελτιώσει τις δεξιότητες των 
ενεργών στελεχών σε αυτόν τον τομέα.   
 
Για περισσότερες πληροφορίες για το Ταμείο Τεκμηρίωσης Παραβιάσεων των 
ανθρώπινων δικαιωμάτων ή την εργασία δημιουργίας υποδομής του, 
παρακαλώ ελάτε σε επαφή με τον διευθυντή των προγραμμάτων Maxim 
Anmeghichean maxim@ilga-europe.org < mailto:maxim@ilga-europe.org >  
 
Οι εικόνες από την κατάρτιση είναι διαθέσιμες στον ιστοχώρο μας:   www.ilga-
europe.org/europe/photo_galleries/training_on_documenting_human_rights_v
iolations_brussels_9_11_july_2008 < http://www.ilga-
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europe.org/europe/photo_galleries/training_on_documenting_human_rights_v
iolations_brussels_9_11_july_2008 > <>   
 
 

Ακτιβιστές ΛΟΑΤ συναντούν την Επιτροπή κατά τη διάρκεια 
των διαβουλεύσεων εκθέσεων προόδου για τις υπό ένταξη <>    
από τον Maxim Anmeghichean, διευθυντή προγραμμάτων της ILGA-Europe 
<>    
Η ILGA-Europe έχει οργανώσει τη συμμετοχή ακτιβιστών από την Τουρκία, 
την Κροατία και τη Σερβία σε διαβουλεύσεις για εκθέσεις προόδου σχετικά με 
τις χώρες που βρίσκονται στο στάδιο της προσχώρησης στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Οι διαβουλεύσεις φιλοξενήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, και 
ήταν μια ευκαιρία για την κοινωνία πολιτών να εκφράσει τις απόψεις της σε 
σχέση με τη δημοκρατία, τα ανθρώπινα δικαιώματα και το κράτος δικαίου στα 
Βαλκάνια και την Τουρκία. Οι ΛΟΑΤ ακτιβιστές έχουν παρουσιάσει στην 
Επιτροπή τις πληροφορίες τους σχετικά με παραβιάσεις των ανθρώπινων 
δικαιωμάτων λόγω της ταυτότητας φύλου και του σεξουαλικού 
προσανατολισμού, καθώς και τις συστάσεις τους για τις νομοθετικές και 
πολιτικές αλλαγές που είναι απαραίτητες για να δημιουργήσουν ένα θετικό 
περιβάλλον για τους ΛΟΑΤ. Δεδομένου ότι η μη-διάκριση λόγω του 
σεξουαλικού προσανατολισμού είναι μέρος του κεκτημένου της ΕΕ,  οι υπό 
ένταξη χώρες πρέπει να συμμορφωθούν με αυτήν την παροχή.    
Εκτός από τις διαβουλεύσεις της Επιτροπής, το πρόγραμμα της επίσκεψης 
περιελάμβανε γεύμα με τον ευρωβουλευτή - πρόεδρο του Intergroup του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τα δικαιώματα ΛΟΑΤ κ. Cashman, καθώς και 
με άλλους ευρωβουλευτές, καθώς επίσης και τις συνεδριάσεις με τους 
ανώτερους υπαλλήλους των γραφείων των χωρών στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή.  
Ένας Τούρκος ακτιβιστής έγραψε αργότερα στην ILGA-Europe: "Οι εκθέσεις 
προόδου θεωρούνται πολύ σημαντικές από τους πολιτικούς, τα μέσα και η 
κοινωνία στην Τουρκία, και τα ζητήματα που καλύπτονται από την έκθεση 
συζητούνται ευρέως στη χώρα. Έτσι εάν τα ζητήματα των ΛΟΑΤ 
συμπεριληφθούν στην έκθεση προόδου του 2008, όπως έγινε και πέρισυ, 
αυτό σημαίνει ότι αυτά τα ζητήματα θα συζητηθούν περισσότερο στην 
Τουρκία. Κατά συνέπεια, η ΛΟΑΤ κοινότητα και οι οργανώσεις θα έχουν την 
πιθανότητα να εκφράσουν τις απόψεις τους περισσότερο στους πολιτικούς, τα 
μέσα και την κοινωνία ".    
 

Η ILGA-Europe στο facebook!  
του Juris Lavrikovs, διευθυντή επικοινωνιών της Ilga-Europe <>    
Η ILGA-Europe φροντίζει να συμβαδίζει με τις νέες τεχνολογίες και τις 
δυνατότητες που δίδονται για να αυξηθεί η αναγνωρισιμότητα του προφίλ της 
οργάνωσης, και να ενημερωθούν και ευρύτερα ακροατήρια για την εργασία, 
τις εκστρατείες και τα προγράμματά της.    
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Το Facebook, ένα κοινωνικό δίκτυο με πάνω από 123 εκατομμύρια 
επισκέπτες τον Μάιο του 2008, είναι ένα από τα μεγαλύτερα και γρηγορότερα 
αυξανόμενα κοινωνικά δίκτυα στο διαδίκτυο.    
Η σελίδα της ILGA-Europe στο facebook είναι σχετικά νέα αλλά 
προγραμματίζουμε την επέκτασή της για να καταστήσουμε τη σελίδα μας 
ελκυστικότερη, ενδιαφέρουσα και δυναμική. Παρέχουμε ήδη τις γενικές 
πληροφορίες για την οργάνωση, και στέλνουμε τις κανονικές 
αναπροσαρμογές για τις δραστηριότητες, τα προγράμματα, τις δημοσιεύσεις 
και τις εκστρατείες μας Η σελίδα στο facebook μας περιέχει επίσης 
πρόσφατες φωτογραφίες και βίντεο.    
Η παρουσία στο Facebook παρέχει στην ILGA-Europe νέους και 
διαφορετικούς τρόπους επαφής με τα μέλη και τους υποστηρικτές μας. Αυτό 
μας δίνει επίσης μια ευκαιρία να αυξήσουμε τον κύκλο των ανθρώπων που 
ξέρουν για την οργάνωση και να αποκτήσουμε ενδεχομένως και περισσότερα 
μέλη, υποστηρικτές και φίλους. Σε καμμία περίπτωση η σελίδα στο facebook 
δεν είναι υποκατάστατο του ιστοχώρου μας -  είναι απλά ένας νέος, 
σύγχρονος και πρόσθετος τρόπος επικοινωνίας και δημιουργίας μας πιό 
στενής σχέσης με υπάρχοντες και πιθανούς υποστηρικτές μας.    
Εάν είστε χρήστης του facebook, επισκεφθείτε τη σελίδα μας, κάντε την ILGA-
Europe φίλη σας, προσκαλέστε τους φίλους σας να συμμετάσχουν και να 
ενημερώνονται με τον άτυπο και φιλικό αυτό τρόπο!    
Εάν δεν είστε χρήστης facebook, μπορείτε επίσης να δείτε τη σελίδα της 
ILGA-Europe. Η διεύθυνσή μας είναι < http://www.facebook.com/pages/ILGA-
Europe/11494607341 > <>  
 
 

 
ΕΥΡΩΠΗ:  
FRA: Eυρύτερες δυνάμεις και περισσότερα μέτρα απαιτούνται 
για να αντιμετωπίσουν την ομοφοβία <>  
Πηγή: ανακοίνωση στα μέσα μαζικής επικοινωνίας από τη αντιπροσωπεία 
θεμελιωδών δικαιωμάτων (FRA), 30 Ιουνίου 2008 <>    
 
Η ίση προστασία από το νόμο αντι-διάκρισης της ΕΕ παραμένει ένα ιδανικό 
και (δυστυχώς) όχι ένα γεγονός για τις λεσβίες, τους ομοφυλόφιλους, τους 
αμφισεξουαλικύς και τους τραβεστί (ΛΟΑΤ) που ζουν σε πολλά μέρη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μεγαλύτερη νομοθετική προστασία και ευρύτερη 
υποστήριξη εντός της ΕΕ είναι αναγκαίες. Μία νομική ανάλυση που καλύπτει 
την ΕΕ των 27 κρατών που δημοσιεύεται σήμερα από τη αντιπροσωπεία 
θεμελιωδών δικαιωμάτων της ΕΕ (FRA) προσδιορίζει τις διαφορές στην 
επεξεργασία και την προστασία από το νόμο και καταδεικνύει την έλλειψη 
πλήρους και ίσης απόλαυσης των δικαιωμάτων στην ΕΕ, ιδιαίτερα όσον 
αφορά τις ενώσεις ομοφυλοφίλων. Δεδομένου ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση 
αρχίζει τη συζήτησή της σχετικά με τη μη-διάκριση με τη δημοσίευση μιας 
νέας σχετικής ανακοίνωσης από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 2 Ιουλίου, η 
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FRA θεωρεί ότι το δικαίωμα στην ίση μεταχείριση πρέπει να χαρακτηρίσει τη 
νομοθετική αναμόρφωση.    
 "Η ίση μεταχείριση είναι ένα θεμελιώδες δικαίωμα που όλα τα μέλη της 
κοινωνίας μας πρέπει να απολαύσουν ", είπε ο Morten Kjaerum, διευθυντής 
της FRA. "Το γεγονός ότι οι λεσβίες, οι ομοφυλόφιλοι,οι Bisexuals και οι 
τραβεστί δεν προστατεύονται εξίσου σε μερικές πτυχές της νομοθεσίας της ΕΕ, 
ιδιαίτερα σχετικά με τα ζεύγη ομοφύλων πρέπει να είναι μια αιτία της 
ανησυχίας για μας όλους. Περιεκτικότερη νομική προστασία, καθώς επίσης και 
ευρύτερες δυνάμεις και πόροι για τους οργανισμούς ισότητας απαιτούνται, και 
εκφράζω την παρότρυνση τα νέα μέτρα σχετικά με τη μη-διάκριση που 
συζητούνται από την ΕΕ να το εξασφαλίσουν αυτό ".  
Η έκθεση διαπιστώνει ότι σε 18 (μόνο) από τα 27 κράτη μέλη της ΕΕ, δεν 
λαμβάνεται υπ' όψιν οποιαδήποτε τεχνητή "ιεραρχία" εκείνων που 
αντιμετωπίζουν τη διάκριση και τα μέλη της κοινότητας ΛΟΑΤ απολαύουν της 
νομικής προστασίας και των δικαιωμάτων στους τομείς της απασχόλησης, της 
πρόσβασης στα δημόσιες υπηρεσίες και αγαθά, την κατοικία και των 
κοινωνικών παροχών. Η έκθεση επίσης καταλήγει στο συμπέρασμα ότι τα 
δικαιώματα και τα πλεονεκτήματα των παντρεμένων ζευγαριών πρέπει να 
επεκταθούν στα ζεύγη ομοφύλων. Αυτό είναι σχετικό και με τα δικαιώματα και 
τα οφέλη για τους συζύγους και τους συνεργάτες όσον αφορά στην ελεύθερη 
επανένωση και μετακίνηση των οικογενειών.  
Η αρχή της ίσης μεταχείρισης, μια θεμελιώδης αξία της ΕΕ, είναι εγγυημένη 
από το χάρτη των θεμελιωδών δικαιωμάτων: Το άρθρο 21 απαγορεύει 
οποιαδήποτε διάκριση βασισμένη σε λόγους όπως το φύλο, η φυλή, το 
χρώμα, η εθνική ή κοινωνική προέλευση, τα γενετικά χαρακτηριστικά 
γνωρίσματα, η γλώσσα, η θρησκεία ή η πεποίθηση, πολιτική ή οποιαδήποτε 
άλληδήποτε άποψη, η ιδιότητα μέλους μιας εθνικής μειονότητας, η ιδιοκτησία, 
η γέννηση, η ανικανότητα, η ηλικία ή ο σεξουαλικός προσανατολισμός. Τα νέα 
μέτρα σχετικά με τη μη-διάκριση που συζητούνται από την ΕΕ πρέπει 
επομένως, εναρμονισμένα με το θεμελιώδη χάρτη δικαιωμάτων της ΕΕ, να 
επεκτείνουν τη νομική προστασία σε όλες τις περιοχές που καλύπτονται από 
τη  νομοθεσία φυλετικής ισότητας της ΕΕ και σε όλα τα κράτη μέλη της 
Ένωσης.    
Ο ομοφοβικός λόγος μίσους και το έγκλημα μίσους αντιπροσωπεύουν τα 
εμπόδια στη δυνατότητα για τα άτομα να ασκήσουν την ελεύθερη μετακίνησή 
τους και άλλα δικαιώματα κατά τρόπο αμερόληπτο. Αυτό μπορεί να 
καταπολεμηθεί χρησιμοποιώντας την πανευρωπαϊκή ποινική νομοθεσία. Η 
έκθεση τεκμηριώνει επίσης γεγονότα απαγόρευσης ΛΟΑΤ εκδηλώσεων, 
όπως είναι οι "παρελάσεις υπερηφάνειας". Επιπλέον, οι συνεχιζόμενες 
παρανοήσεις σχετικά με τη συλλογή και τη σύνταξη των στατιστικών 
στοιχείων πρέπει να εξεταστούν για να εξασφαλισθεί ότι οι προσπάθειες να 
καταπολεμηθεί η διάκριση μπορούν να αξιοποιήσουν πλήρως τα εργαλεία 
διαθέσιμα και να στηριχθούν σε στερεές και περιεκτικές στατιστικές.  
Ζητήματα που αφορούν τους Transgender, τα οποία αγνοούνται συχνά ή και 
ξεχνιούνται, αντιμετωπίζονται επίσης σε αυτήν την έκθεση, η οποία απαιτεί 
μια επεξεργασία τους στο πλαίσιο της νομοθεσίας αντι-διάκρισης.  
Η έκθεση δίνει έμφαση στα παραδείγματα της ορθής πρακτικής προκειμένου 
να υπερνικηθεί η ελλιπώς καταγεγραμμένη διάκριση έναντι των ΛΟΑΤ, να 
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προωθηθεί η συμπερίληψη και να προστατευθούν τα πρόσωπα που έχουν 
κάνει αλλαγή φύλου.  
Η νομική ανάλυση της FRA είναι η πρώτη δύο εκθέσεων σχετικών με την 
ομοφοβία και τη διάκριση που βιώνεται από τα μέλη της κοινότητας ΛΟΑΤ. Η 
δεύτερη έκθεση που εξετάζει τις κοινωνικές πτυχές θα δημοσιευθεί αργότερα 
το φθινόπωρο.  
Μια περίληψη της έκθεσης που τιτλοφορείται “Homophobia and 
Discrimination on Grounds of Sexual Orientation in the EU Member 
States Part I - Legal Analysis" είναι διαθέσιμη στη διεύθυνση  < 
http://fra.europa.eu/> <>  
 
 

Το Συμβούλιο της Ευρώπης παίρνει σημαντικές 
πρωτοβουλίες να καταπολεμήσει τη διάκριση ενάντια στους 
ΛΟΑΤ <>  
Πηγή: ILGA-Europe, ανακοίνωση στα μέσα μαζικής επικοινωνίας, 8 Ιουλίου 
2008 <>  
Σε μια πολύ σημαντική εξέλιζη για τις λεσβιακές, ομοφυλοφιλικές, αμφίφυλες 
και transgender κοινότητες σε ολόκληρη την Ευρώπη, οι αντιπρόσωποι των 
47 κρατών μελών Συμβουλίου της Ευρώπης δεσμεύθηκαν στην ενίσχυση της 
εργασίας της οργάνωσης για να καταπολεμηθεί η διάκριση λόγω της  
ταυτότητας φύλου και του σεξουαλικού προσανατολισμού. Τα μέτρα πρόκειται 
να ληφθούν σε τρία επίπεδα:  

·  η Επιτροπή των Υπουργών (που αποτελείται από τους Υπουργούς 
Εξωτερικών των κρατών μελών) πρόκειται να εκδώσει μια δήλωση 
σχετικά με την καταπολέμηση της διάκρισης λόγω της ταυτότητας 
φύλου και του σεξουαλικού προσανατολισμού, και την ανάγκη να 
εξασφαλίσθεί ο σεβασμός των ανθρώπινων δικαιωμάτων των ΛΟΑΤ 
<> 

·  μια διακυβερνητική ειδική επιτροπή πρόκειται να εξετάσει τα μέτρα για 
να αποφύγει τη διάκριση ενάντια στους ΛΟΑΤ συντρόφους <>   

·  όλες οι επιτροπές που συμμετέχουν σε διακυβερνητική συνεργασία 
πρόκειται να λάβουν υπόψη στην εργασία τους την ανάγκη για τα 
κράτη μέλη να αποφύγουν τη διάκριση ενάντια στους ΛΟΑΤ και να 
κάνουν  προτάσεις για συγκεκριμένες δραστηριότητες με σκοπό να 
ενισχύσουν τα δικαιώματά τους.   

Στην απόφαση σχετικά με αυτές τις ενέργειες, το Συμβούλιο της Ευρώπης έχει 
επιβεβαιώσει έντονα τη δέσμευσή του για την ισότητα δικαιωμάτων και την 
αξιοπρέπεια των ΛΟΑΤ.  
Η Patricia Prendiville, εκτελεστική διευθύντρια της ILGA-Europe σχολίασε: 
"Αυτό είναι μια ιστορική ανάπτυξη. Για πρώτη φορά από την ίδρυση του 
Συμβουλίου της Ευρώπης σχεδόν πριν 60 χρόνια, η εκτελεστική επιτροπή 
του, οι Υπουργοί Εξωτερικών των 47 κρατών μελών, πρόκειται να εκδώσουν 
μια επίσημη δήλωση υπέρ των δικαιωμάτων των ΛΟΑΤ, και να συμμετάσχει 
στην καταπολέμηση της διάκρισης ενάντια στους ΛΟΑΤ." 
Ο Nigel Warner, σύμβουλος της ILGA-Europe στο Συμβούλιο της Ευρώπης 
πρόσθεσε: "Ένα μεγάλο μέρος της επιτυχίας πιστώνεται  στους υπερασπιστές 
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των ανθρώπινων δικαιωμάτων των ΛΟΑΤ στην Κεντρική και Ανατολική 
Ευρώπη. Η θαρραλέα εργασία τους να υποστηρίξουν για τα δικαιώματα των 
ΛΟΑΤ έχει αποκαλύψει την τρομερή έκταση που έχει η ομοφοβία σε πολλές 
χώρες, και έχει συγκλονίσει το Συμβούλιο της Ευρώπης οδηγώντας στη λήψη 
μέτρων".  
 

Ειδικό ευροβαρόμετρο 296: Διάκριση στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση: Αντιλήψεις, εμπειρία και τοποθετήσεις <>  
από τον Μichael Forrest, γραφείο επικοινωνιών της Ilga-Europe <>    
Η πιό πρόσφατη έρευνα του Ευρωβαρόμετρου που εξετάζει τη διάκριση στην 
ΕΕ δημοσιεύθηκε τον Ιούλιο του 2008. Η έρευνα πραγματοποιήθηκε μεταξύ 
του Φεβρουαρίου και του Μαρτίου του 2008 και αποκαλύπτει ότι η διάκριση 
βάσει του σεξουαλικού προσανατολισμού θεωρείται ως δεύτερη πιό 
διαδεδομένη μορφή διάκρισης στην ΕΕ (μετά από την εθνική προέλευση). Οι 
τρεις χώρες όπου θεωρείται όπως ιδιαίτερα διαδεδομένη είναι η Κύπρος 
(όπου 73% των ερωτηθέντων απάντησαν ότι είναι πολύ διαδεδομένη), ης 
Ελλάδα (73%) και η Ιταλίας (72%). Αντιθέτως, διάφορα νέα κράτη μέλη της 
ΕΕ αντιλαμβάνονται τη διάκριση λόγω της σεξουαλικής ταυτότητας να είναι 
λιγότερο διαδεδομένη: Βουλγαρία (20%), Τσεχία (27%) και Σλοβακία (30%). 
(Σημαντικό είναι ότι λιγότεροι ερωτηθέντες σε αυτές τις χώρες ανέφεραν ότι 
έχουν ομοφυλόφιλους φίλους.) Επιπλέον, η αντίληψη για την έκταση της 
διάκρισης λόγω της σεξουαλικότητας έχει παραμείνει σταθερή από το 2006, 
αλλά έχει μειωθεί κατά τη διάρκεια των προηγούμενων πέντε ετών: σε 
ουσιαστικά όλες τις χώρες της ΕΕ οι περισσότεροι άνθρωποι θεωρούν ότι η 
διάκριση λόγω σεξουαλικού προσανατολισμού είναι τώρα λιγότερο 
διαδεδομένη.  
Ενδιαφέρον προκαλεί ότι η διάκριση λόγω σεξουαλικού προσανατολισμού 
είναι πιθανότερο να αντικατοπτρίζεται στις έρευνες αυτές όπως φαίνεται παρά 
όπως βιώνεται στην πραγματικότητα, με ακριβώς 1% των πολιτών της ΕΕ 
που αναφέρουν ότι έχουν καθεί διακρίσεις εις βάρος λόγω του σεξουαλικού 
προσανατολισμού.  
Οι οι περισσότεροι Ευρωπαίοι νιώθουν άνετα με έναν ομοφυλόφιλο γείτονα, 
με το μέσο όρο να είναι 7,9 σε κλίμακα άνεσης με άριστα το δέκα: οι Σουηδοί 
είναι οι πιό άνετοι (9,5), ακολουθούμενοι από τους Ολλανδούς και τους 
Δανούς (9,3). Αντίστοιχα άνετα δεν νιώθουν οι Βουλγάροι (5,3), οι Λετονοί 
(5.5) και οι Λιθουανοί (6,1).  
Τέλος, οι οι περισσότεροι Ευρωπαίοι αισθάνονται άνετα με έναν ομοφυλόφιλο 
ηγέτη στη χώρα τους: ο μέσος όρος της ΕΕ είναι 7,0 με άριστα το 
10.Σημαντικό είναι το ότι πάνω από το ένα τρίτο των Ευρωπαίων (36%) θα 
αισθανόταν συνολικά άνετα με έναν ομοφυλόφιλο ηγέτη, βαθμολογώντας την 
πιθανότητα αυτή με 10 στα 10.  
Ευροβαρόμετρο 296 διάκριση στην Ευρωπαϊκή Ένωση: Οι αντιλήψεις, η 
εμπειρία και οι τοποθετήσεις - τα πλήρη στοιχεία βρίσκονται στη διεύθυνση:  
< 
http://ec.europa.eu/employment_social/fundamental_rights/pdf/pubst/stud/eur
ob08_en.pdf  
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Το φορτηγό αντι-διάκρισης της ΕΕ στο Vilnius... πάλι  
Πηγή:   www.delfi.lt < http://www.delfi.lt/>, 21 Ιουλίου 2008, μετάφρασηι στα 
αγγλικά από τον Juris Lavrikovs <>  
 
Οι αντιπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στη Λιθουανία ζήτησαν την 
άδεια του δήμου του Vilnius για να επιδείξουν το φορτηγό αντι-διάκρισης της 
ΕΕ και να οργανώσουν εκδηλώσεις που προωθούν την ανεκτικότητα στο 
κύριο τετράγωνο της πόλης. Οι Λιθουανοί ΛΟΑΤ ακτιβιστές είναι έτοιμοι να 
συμμετέχουν σε αυτές τις δραστηριότητες αλλά αυτό το έτος δεν 
προγραμματίζουν να ανεμίσουν τις σημαίες ουράνιων τόξων. Το φορτηγό 
ταξιδεύει σε όλη την Ευρώπη και σχεδιάζεται για να έρθει στο Vilnius στις 29 
Αυγούστου. Αυτό το ζήτημα συζητήθηκε μεταξύ του Kestudis Sadauskas, 
προϊστάμενου της αντιπροσωπείας της Επιτροπής στη Λιθουανία και του 
Juozas Imbrasas στις 21 Ιουλίου 2008.    
Οι διοργανωτές του δρομολογίου του φορτηγού τονίζουν ότι ο στόχος του 
γύρου είναι να προωθηθεί η συνειδητοποίηση για την απαγόρευση της 
διάκρισης στην απασχόληση στην ΕΕ λόγω του έθνους, της θρησκείας, της 
φυλής, του φύλου και του σεξουαλικού προσανατολισμού. Ο Κ. Sadauskas 
εξήγησε ότι "το φορτηγό δεν προωθεί μόνο τα δικαιώματα των ΛΟΑΤ. Δεν 
έχουμε καμία πρόθεση να ξεχωρίσουμε μια ομάδα, δεδομένου ότι όλοι έχουν 
δικαίωμα για να είναι ίσοι ως προς τα δικαιώματα.Επίσης είπε ότι το φορτηγό 
της ΕΕ ταξίδεψε σε όλη την ΕΕ με εξαίρεση τη Λιθουανία.  
Ο δήμος Vilnius ακόμα δεν έχει αποφασίσει εάν για να επιτρέψει το φορτηγό 
στην πόλη.Ο J. Imbrasas είπε: "Όσο είμαι δήμαρχος, δεν θα υπάρξει 
οποιαδήποτε ομοφυλοφιλική προπαγάνδα." Σκέφτεται ότι η δημόσια εμφάνιση 
των ΛΟΑΤ στο κέντρο του Vilnius θα οδηγήσει στις δημόσιες αναταραχές. 
Προτείνει στους διοργανωτές των εκδηλώσεων ανεκτικότητας να οργανώσουν 
μία εκδήλωση σε κλειστό χώρο.    
Ο Vladimiras SImonko, Πρόεδρος της λιθουανικής ομοφυλοφιλικής ένωσης, 
επιβεβαιώνει ότι η οργάνωση προγραμματίζει να συμμετέχει στις 
δραστηριότητες του φορτηγού της ΕΕ, αλλά με μικρότερη έμφαση έναντι των 
σχεδίων του περασμένου χρόνου. Είπε ότι η οργάνωση προγραμματίζει να 
χρησιμοποιήσει το φορτηγό για τη διανομή των δημοσιεύσεών της χωρίς 
επίδειξη της σημαίας ουράνιων τόξων. "Απομένει ακόμη χρόνος για εκείνα τα 
έξι χρώματα να γίνουν μέρος του προσώπου της πόλης και της διακόσμησής 
της. Δεν το βλέπω να συμβαίνει ακόμα" είπε.  
Πέρυσι ο δήμαρχος του Vilnius απαγόρευσε στο φορτηγό αντι-διάκρισης της 
ΕΕ να εισέλθει στο Vilnius επειδή οι ΛΟΑΤ ακτιβιστές προγραμμάτιζαν να 
επιδείξουν σημαία ουράνιων τόξων μήκους 30 μέτρων. Αυτό ήταν μέχρι τώρα 
η μόνη περίπτωση που απαγορεύθηκε η είσοδος του φορτηγού αντι-
διάκρισης της ΕΕ οπουδήποτε στην ΕΕ.  
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ΛΟΑΤ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ: 
 
Διαφορετικές Οικογένειες, Ίδιο Δικαίωμα; 
Περιοδεύουσα έκθεση ΛΟΑΤ οικογενειών 
της Silvan Agius, ILGA-Europe’s Policy and Programmes Officer 
 
Η ILGA -Ευρώπη με ικανοποίηση προωθεί ένα άλλο προϊόν 
συμπληρώνοντας το πρόγραμμά της διαφορετικές οικογένειές, το ίδιο 
δικαίωμα; πρόγραμμα που προωθήθηκε νωρίτερα αυτό το χρόνο στη 
διάσκεψη ΛΟΑΤ οικογενειών στη Λουμπλιάνα. Η ILGA -Ευρώπη θα τυπώσει 
σε καμβά τις 12 εικόνες της σειράς αφισών ΛΟΑΤ οικογενειών και θα τις 
προωθήσει ως περιοδεύουσα έκθεση. Η πρόθεση είναι να επιτευχθεί το 
ευρύτερο πιθανό ακροατήριο και να βοηθήσει τη διεκδίκηση νομικής ισότητας 
σε εθνικό επίπεδο. Η περιοδεύουσα έκθεση θα προωθηθεί στο προσεχές 
ετήσιο συνέδριο της ILGA -Ευρώπης στη Βιέννη (Οκτώβριος- Νοέμβριος 
2008) και θα φιλοξενηθεί από κοινού στη συνέχεια με το LGBT Intergroup στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Η ILGA -Ευρώπη θα επιθυμούσε να δει αυτή την 
έκθεση να ταξιδεύσει εκτενώς μέσα στην Ευρώπη, και προτρέπει  όλες τις 
ενδιαφερόμενες οργανώσεις  να έρθουν σε επαφή για να κρατήσουν μια θέση 
για τη φιλοξενία αυτής της έκθεσης αντίστοιχα στη χώρα/την πόλη τους κατά 
τη διάρκεια του 2008-2009. Η ILGA -Ευρώπη είναι σε θέση να παρέχει τη 
μετάφραση των κειμένων των αφισών στην εθνική γλώσσα/ες, και να τις 
προετοιμάσει  υπό μορφή τυπωμένων πινακίδων έκθεσης για να 
συνοδεύσουν την έκθεση. Μπορεί επίσης να στείλει έναν λογικό αριθμό 
αντιγράφων των οικογενειακών εκθέσεων, των αφισών και των καρτών (στα 
αγγλικά μόνο) για τη διανομή κατά τη διάρκεια τέτοιων γεγονότων. Για 
περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τη Silvan Agius στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση  silvan@ilga-europe.org 
  
 
Ιρλανδία: η GLEN χαιρετίζει έντονα την προτεινόμενη νομοθεσία 
για αστικό σύμφωνο συμβίωσης συνεργασία αλλά πιέζει την 
κυβέρνηση να περιλάβει την προστασία για τους ομόφυλους γονείς 
και τα παιδιά τους  
Πηγή: δελτίο τύπου του  GLEN, 24 Ιουνίου 2008 
 
Η οργάνωση GLEN (Δίκτυο Ισότητας Ομοφυλόφιλων και Λεσβιών- Gay and 
Lesbian Equality Network) χαιρετίζει έντονα τις προτάσεις των επικεφαλής του  
νομοσχεδίου  για το σύμφωνο συμβίωσης που δημοσιεύεται σήμερα από την 
κυβέρνηση. Για πρώτη φορά, οι λεσβιακές και ομοφυλοφιλικές σχέσεις θα 
αναγνωριστούν, θα υποστηριχθούν και θα προστατευθούν από το κράτος. 
«Αυτό είναι μια μεταρρύθμιση της οποίας ο καιρός έχει έρθει» λέει η Kieran 
Rose. «Όλα τα πολιτικά κόμματα έχουν διαδραματίσει έναν ρόλο για να μας 
φτάσουν σε αυτό το σημείο και υπάρχει τεράστια δημόσια υποστήριξη για την 
αλλαγή» συνεχίζει η Kieran Rose. Το  «περιεκτικό σύμφωνο συμβίωσης», 
όπως προτείνεται στο νομοσχέδιο, είναι ένα σημαντικό κύριο βήμα προς την 
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ισότητα. Ο στόχος της  GLEN είναι η πρόσβαση στην πλήρη ισότητα μέσω 
του πολιτικού γάμου και αυτό το νομοσχέδιο είναι ένα θεμελιώδες βήμα προς 
τα εμπρός προς αυτόν τον στόχο. Οι παροχές που περιγράφονται σήμερα θα 
επιλύσουν πολλά άμεσα και πιεστικά ζητήματα που αντιμετωπίζουν τα 
λεσβιακά και ομοφυλοφιλικά ζευγάρια και θα παράσχουν επίσης μια 
πλατφόρμα για την περαιτέρω πρόοδο» συνεχίζει η Kieran. «Οι προτάσεις 
του νομοσχεδίου εντούτοις, δεν προβλέπουν τη νομική αναγνώριση 
ομόφυλων ζευγαριών, ιδιαίτερα γυναίκες, οι οποίες μεγαλώνουν παιδιά μαζί, 
αφήνει αυτούς τους γονείς και τα παιδιά τους έξω από την προστασία του 
κράτους» λέει η Kieran Rose. «Αυτό είναι κρίσιμης σπουδαιότητας για τους 
γονείς και τα παιδιά τους και η GLEN παροτρύνει την κυβέρνηση για να φέρει 
προς συζήτηση προτάσεις ώστε να εξετάσει αυτό το νομικό χάσμα» λέει η 
Kieran Rose. Η GLEN επίσης χαιρετίζει έντονα τις προτάσεις του νομοσχεδίου 
για ένα Σχέδιο Αποκατάστασης ώστε να προσφερθεί ορισμένη προστασία στα 
ζευγάρια που συμβιώνουν, δεν παντρεύονται ή δεν ωφελούνται από το 
σύμφωνο συμβίωσης και που θα παρασχεθεί και ετεροφυλόφιλα και στα 
ομόφυλα ζευγάρια σε ίση βάση. «Κοιτάζουμε προς τα εμπρός στην σύντομη 
μετάβαση του νόμου» συνεχίζει η Kieran Rose.  
 

Τσέχα Υπουργός θέλει οι ομοφυλόφιλοι να 
υιοθετούν τα παιδιά των συντρόφων τους 
 
Πηγή: http://www.ceskenoviny.cz/news/index_view.php?id=323710, 17 Ιουλίου 2008 
 
Η Τσέχα Υπουργός ανθρώπινων δικαιωμάτων και εθνικών μειονοτήτων 
Dzamila Stehlikova (πράσινοι, SZ) θα επέτρεπε οι ομοφυλόφιλοι να υιοθετούν 
τα παιδιά των συντρόφων τους, είπε σήμερα στους δημοσιογράφους. Τσέχοι 
εμπειρογνώμονες μελετούν την επιρροή των γονέων ομοφυλόφιλων και 
λεσβιών στα παιδιά. Οι μελέτες πρέπει να ολοκληρωθούν στις αρχές του 2009 
και έπειτα η Stehlikova θέλει να τις παρουσιάσει στο κοινό. Παρόμοιες μελέτες 
που πραγματοποιούνται στο εξωτερικό δεν έχουν αποδείξει οποιοδήποτε 
αρνητικό αντίκτυπο σχετικά με το σεξουαλικό προσανατολισμό των γονέων, 
είπε η  Stehlikova.  Βάσει των αποτελεσμάτων των ερευνών, η κυβερνητική 
ομάδα εργασίας για τις σεξουαλικές μειονότητες θα προετοιμάσει το έδαφος 
με τεκμηρίωση για τις πιθανές νομοθετικές αλλαγές. Η Stehlikova είπε ότι οι 
ομοφυλόφιλοι πρέπει να έχουν το δικαίωμα να υιοθετήσουν τα παιδιά των 
ομοφύλων συντρόφων τους που έχουν από  προηγούμενους γάμους τους. 
Πρόσθεσε ότι κατά τη διάρκεια αυτής της εκλογικής περιόδου, καμία πρόταση 
δεν υποβάλλεται ώστε οι ομοφυλόφιλοι να έχουν την άδεια για να 
υιοθετήσουν παιδιά γενικά. Η Stehlikova, εντούτοις, είπε ότι θα ήταν καλύτερο 
για τα παιδιά για να ζήσουν με ένα ομόφυλο ζευγάρι απ’ ό,τι σε ιδρύματα. Η 
Δημοκρατία της Τσεχίας έχει επικριθεί  για έναν επίσης πολύ μεγάλο αριθμό 
παιδιών σε ιδρύματα για μεγάλη διάρκεια. Περίπου 20.000 παιδιά ζουν στα 
διάφορα ιδρύματα σε μια χώρα 10 εκατομμυρίων 
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Η Εσθονία συζητά για σύμφωνο συμβίωσης 
ομοφυλοφίλων  
 
Πηγή: www.delfi.ee, 3 Ιουλίου 2008, μεταφρασμένο στα αγγλικά από  τον Juris 
Lavrikovs 
 
Το Υπουργείο Δικαιοσύνης της Εσθονίας προετοιμάζει ένα σχέδιο νόμου που 
θα επέτρεπε στους συντρόφους του ίδιου φύλου να καταχωρήσουν τη 
συγκατοίκησή τους. Ο κ. Lang, Υπουργός Δικαιοσύνης, είπε ότι στην εσθονική 
καθημερινή εφημερίδα «Eesti Pδevalehelt» αυτό είναι η συνέχιση στην 
υπόσχεση του Υπουργείου να εγκριθεί τέτοιος νόμος το 2009. Σε αυτή τη 
φάση το Υπουργείο δεν θέλει να αποκαλύψει λεπτομέρειες του νομοσχεδίου 
δεδομένου ότι τελική απόφαση δεν έχει ληφθεί ακόμα. Θα υπάρξουν 
τροποποιήσεις που απαιτούνται σε τομείς όπως την κληρονομία, τα 
δικαιώματα ιδιοκτησίας και την υπηκοότητα. Τα ίδια προβλήματα υπάρχουν 
επίσης όσον αφορά τα ζεύγη ετεροφυλόφιλων δεδομένου ότι ένα σχέδιο 
οικογενειακού νόμου στην Εσθονία ρυθμίζει τα δικαιώματα και τις ευθύνες 
μόνο των παντρεμένων συντρόφων και όχι των ζευγαριών που συμβιώνουν. 
Ο Jaan Kroon, συντονιστής του κέντρου πληροφόρησης ομοφυλόφιλων και 
λεσβιών στο Ταλίν, είπε ότι ελπίζουν ότι όχι μόνο τα ομόφυλα αλλά και τα 
ετερόφυλα ζευγάρια θα συνεργαστούν γι’ αυτό το σχέδιο νόμου. Τα ζευγάρια 
του ιδίου φύλου δεν απαιτούν θρησκευτικό γάμο  ή δικαιώματα γάμου, 
εντούτοις επιμένουν στο δικαίωμα να μπορούν να υιοθετούν το βιολογικό 
παιδί του συντρόφου τους. Σύμφωνα με μια δημοσκόπηση που διευθύνεται 
από την εφημερίδα  «Eesti Pδevalehelt» μεταξύ των κοινοβουλευτικών μελών, 
οι περισσότεροι από αυτούς θα υποστηρίξουν το νόμο συγκατοίκησης για τα 
ομόφυλα ζευγάρια. Εντούτοις οι κοινοβουλευτικοί δεν είναι έτοιμοι να 
χορηγήσουν δικαιώματα υιοθέτησης στους συντρόφους ίδιος φύλου.  
 

TRANSGENDER: 
 
Γερμανία: Κηρύχτηκε αντισυνταγματικό το  
υποχρεωτικό διαζύγιο τρανσέξουαλ ατόμων 
  
Του  Justus Eisfeld 
 
Στις 23 Ιουλίου 2008, το Γερμανικό Συνταγματικό Δικαστήριο ανακήρυξε  
αντισυνταγματική την πρόβλεψη στο γερμανικό νόμο περί τρανσέξουαλ 
(Transsexuellengesetz, TSG) που απαιτεί υποχρεωτικό διαζύγιο μεταξύ 
τρανσέξουαλ.  Ο γερμανικός νόμος TSG για τους τρανσέξουαλ απαιτεί οι 
τρανσέξουαλ  που νόμιμα θέλουν να αλλάξουν την ένδειξη του φύλου στα 
πιστοποιητικά γεννήσεως τους πρέπει να μην είναι παντρεμένοι (αν και η 
καταχωρημένη συμβίωση δεν εμποδίζει). Αυτό το σημείο του νόμου μόλις 
κηρύχτηκε αντισυνταγματικό και δεν μπορεί να γίνεται χρήση του εωσότου η 
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γερμανική κυβέρνηση προτείνει μια νέα λύση. Η προθεσμία για τη γερμανική 
κυβέρνηση λήγει την 1η Αυγούστου 2009 για να επινοήσει ένα νέο νόμο. 
Νωρίτερα το Συνταγματικό Δικαστήριο δήλωσε ότι και η ανάκτηση μιας 
νόμιμης αλλαγής του ονόματος σε περίπτωση γάμου μετά την αλλαγή του 
ονόματος είναι επίσης αντισυνταγματική. Αυτό είναι μια σπουδαία νίκη για την 
τρανς κοινότητα στη Γερμανία και το εξωτερικό- όπως επίσης και για την 
ευρύτερη ΛΟΑΤ κοινότητα. Μετά την Αυστρία το 2006, η Γερμανία είναι η 
δεύτερη χώρα που χωρίς γάμο ομοφύλων  καταργεί τον κανόνα για 
υποχρεωτικό διαζύγιο μεταξύ τρανσέξουαλ. 
Το δελτίο τύπου στα γερμανικά: 
http://www.bundesverfassungsgericht.de/pressemitteilungen/bvg08-077.html 
 
 

ΕΓΚΛΗΜΑ ΜΙΣΟΥΣ: 
ΗΒ: Ένας στους πέντε ομοφυλόφιλους θύμα 
εγκλήματος μίσους τα τελευταία τρία χρόνια 
Πηγή: δελτίο τύπου Stonewall’, 26 Ιουνίου 2008 
 
Η Γραμματέας Jacqui Smith στις 26 Ιουνίου επέπληξε την Υπουργική Ομάδα 
δράσης για τη Βία για να απευθυνθεί για ένα ομοφοβικό έγκλημα μίσους υπό 
το φως μιας των ανησυχητικών ευρημάτων μεγάλης νέας έρευνας. Η πρώτη 
σημαντική στατιστική έρευνα σε εθνικό επίπεδο αυτού του είδους, που 
ανατέθηκε από το Stonewall στην οργάνωση YouGov, αποκαλύπτει την 
έκταση της κακομεταχείρισης που αντιμετωπίζουν πολλοί από τα 3,6 
εκατομμύρια Βρετανών ομοφυλόφιλων και λεσβιών σε καθημερινή βάση. 
Ένας στους πέντε έχουν πέσει θύμα ενός ή περισσότερων ομοφοβικών 
εγκλημάτων μίσους τα τελευταία τρία χρόνια. Ωστόσο τρεις στους τέσσερις 
δεν αναφέρουν τέτοια περιστατικά στην αστυνομία, πολλοί πιστεύοντας ότι 
καμία ενέργεια δε θ’ ακολουθήσει.  
Τα περιστατικά ταξινομούνται από απλή παρενόχληση ως σοβαρές φυσικές 
και σεξουαλικές επιθέσεις.  
Η οργάνωση YouGov ρώτησε 1.721 ομοφυλόφιλους άνδρες και λεσβίες σε 
όλη τη Βρετανία μεταξύ 29 Φεβρουαρίου και 4 Μαρτίου. Ρώτησε σχετικά με 
τις εμπειρίες τους και το φόβο τους για ομοφοβικά εγκλήματα μίσους. 

- Μόνο το ένα τοις εκατό των θυμάτων  αναφέρουν ότι το έγκλημα 
μίσους ή το περιστατικό κατέληξε σε καταδίκη. 

- Το ένα τρίτο των θυμάτων δεν ανέφερε τα περιστατικά στην αστυνομία 
επειδή δεν πιστεύει  ότι η αστυνομία θα έκανε ή θα μπορούσε να κάνει 
κάτι γι’ αυτό. 

- Στα δύο τρίτα αυτών που ανέφεραν περιστατικά στην αστυνομία δεν 
τους προσφέρθηκε ή δεν παραπέμφθηκαν για συμβουλευτική σε 
υπηρεσίες υποστήριξης.  

Τα δέκα κλειδιά προτάσεις της αναφοράς συμπεριλαμβάνει την 
παρότρυνση στην αστυνομία να βελτιώσει την καταγραφή των 
ομοφοβικών περιστατικών μίσους και να βοηθήσει τις λεσβίες και τους 
ομοφυλόφιλους άνδρες να τα καταγγέλλουν. Η αναφορά επίσης συνιστά 
να αντιμετωπίζονται οι ομοφοβικοί νταήδες στα σχολεία και τους χώρους 
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εργασίας ώστε να βοηθήσει να περιοριστεί η πιθανότητα ομοφοβικών 
περιστατικών στους δρόμους.  

Αυτή η αναφορά είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του Stonewall: 
http://www.stonewall.org.uk/documents/homophobic_hate_crime__final_report.pdf 
 
 
 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΣΥΝΑΘΡΟΙΣΗΣ, ΤΗΣ 
ΕΚΦΡΑΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 
Έκθεση Φωτογραφίας  «27 Εικόνες 
Υπερηφάνειας» 
 
του Juris Lavrikovs, ILGA-Europe’s Communications Manager 
 
Στις 16 Ιουλίου 2008, ο Christofer Fjellner, μέλος του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου (Κόμμα Ευρωπαίων Πολιτών)(European People’s Party) ήταν 
οικοδεσπότης στα εγκαίνια μιας έκθεσης φωτογραφίας με τίτλο «27 Εικόνες 
Υπερηφάνειας» στις εγκαταστάσεις  του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 
Ο κ.  Fjellner εξήγησε ότι με αυτή την έκθεση ήθελε να δώσει μια απάντηση 
στην ερώτηση - ποιος πράγματι είναι αυτός που στέκεται εκτός  του  πλήθους 
;  Είπε ότι αυτές οι εικόνες από τα Φεστιβάλ Υπερηφάνειας σε όλη την Ε.Ε.  
προβάλλουν  την αντίθεση ανάμεσα σε δύο διαφορετικές πτυχές των 
φεστιβάλ. Από τη μια, τι φανταστικές γιορτές δρόμου είναι αυτές οι 
παρελάσεις, ενώ από την άλλη, τι μίσος και αντίσταση συνεχίζουν να 
συναντούν τα Φεστιβάλ Υπερηφάνειας  από  χούλιγκαν που πετούν πέτρες 
ως και στενόμυαλους πολιτικούς σε όλη την Ευρώπη. 
Αναρωτήθηκε περαιτέρω: «Ποιος είναι ο αλλόκοτος (queer);» Οι άνθρωποι 
που συγκεντρώνονται για μια ένα φανταστικό πάρτι, ή αυτοί που επιλέγουν να 
καταφύγουν στη βία για να το εμποδίσουν να συμβεί; Ποιος βρίσκεται 
πράγματι εκτός του πλήθους; 
Η ILGA-Ευρώπη παρείχε στον κ. Fjellner ένα αριθμό φωτογραφιών και λίστα 
επαφών διοργανωτών  των φεστιβάλ σε διάφορες χώρες της Ε.Ε. και διένειμε 
ένα λόγο στα εγκαίνια τονίζοντας  την ανάγκη για Ευρωπαϊκό και εθνικό 
πλαίσιο και νομοθεσία που να αφορά και να αναγνωρίζει τα «τρανσφοβικά»  
και ομοφοβικά περιστατικά ως εγκλήματα μίσους. 
Ο κ. Fjellner ενδιαφέρεται να γίνει η έκθεση επίσης διαθέσιμη σε όλη την 
Ευρωπαϊκή Ένωση και εμείς ενθαρρύνουμε τα μέλη μας και τους 
υποστηρικτές μας να επικοινωνήσουν μαζί του απευθείας αν ενδιαφέρονται 
να φιλοξενήσουν αυτή την έκθεση στη χώρα τους αντίστοιχα: 
christofer.fjellner@europarl.europa.eu 
Μερικές εικόνες από τα εγκαίνια αυτής της έκθεσης είναι διαθέσιμες στην 
ιστοσελίδα μας: 
http://www.ilgaeurope.org/europe/photo_galleries/27_pictures_of_pride_photo_ex
hibition_15_18_july_2008 
 

 



 17  

 
Επιθέσεις και Βία κατά τη διάρκεια των Φεστιβάλ 
Υπερηφάνειας στη Λιουμπλιάνα, τη Σόφια, το Brno 
και τη Βουδαπέστη. 
Το Φεστιβάλ Υπερηφάνειας στο Ζάγκρεμπ χωρίς 
σοβαρά περιστατικά. 
 
Του  Michael Forrest, ILGA-Europe’s Communications Officer 
 
Τα σαββατοκύριακα προς το τέλος Ιουνίου και τις αρχές Ιουλίου είναι 
παραδοσιακά ο καιρός για τις παρελάσεις Υπερηφάνειας σε όλη την Ευρώπη. 
Το Φεστιβάλ Υπερηφάνειας είναι μια γιορτή της διαφορετικότητας, αλλά 
δυστυχώς,  παρά τις πολλές ειρηνικές και γιορτινές εκδηλώσεις, η βία δεν 
ήταν απούσα σε μερικές Ευρωπαϊκές πόλεις φέτος. 
Στη Σλοβενία, το 8ο Φεστιβάλ Υπερηφάνειας στη Λιουμπλιάνα έλαβε χώρα 
την 21η Ιουνίου 2008. Ακολουθώντας την επίσημη παρέλαση, μερικοί 
συμμετέχοντες υπέστησαν λεκτική και ακόμα και φυσική κακομεταχείριση. 
Το πρώτο Φεστιβάλ Υπερηφάνειας στη Σόφια αντιμετώπισε αντίδραση από 
διάφορες εξτρεμιστικές οργανώσεις που διοργάνωσαν την «Εβδομάδα της  
Αδιαλλαξίας». Ζωντανές δημόσιες συζητήσεις γύρω από το πρώτο Φεστιβάλ 
Υπερηφάνειας οδήγησαν στην απόφαση του δημάρχου της Σόφιας να αλλάξει 
τη διαδρομή της Παρέλασης Υπερηφάνειας στις 28 Ιουνίου 2008. Η ILGA- 
Ευρώπη απέστειλε επιστολή στο δήμαρχο της Σόφιας εκφράζοντας ανησυχία 
για τις ενέργειες που στόχο έχουν να προπαγανδίσουν την αδιαλλαξία και 
ζήτησε από το δήμαρχο να καταδικάσει δημόσια τέτοιες ενέργειες και να 
υπογράψει  την έκκληση της ILGA-Ευρώπης που ήδη έχουν υπογράψει άλλοι 
20 Ευρωπαίοι δήμαρχοι. Περισσότεροι από 60 άτομα συνελήφθησαν από την 
αστυνομία επειδή προσπάθησαν να επιτεθούν στους συμμετέχοντες. Οι αντι-
διαδηλωτές πέταξαν πέτρες, μπουκάλια ακόμα και κοκτέιλ Μολότοφ στους 
συμμετέχοντες (που αριθμούσαν περίπου 150 άτομα). 
Στην Κροατία, οι διοργανωτές του Φεστιβάλ Υπερηφάνειας στο Ζάγκρεμπ, 
εκτιμούν ότι συμμετείχαν 500 ως 600 άτομα. Το Φεστιβάλ Υπερηφάνειας στο 
Ζάγκρεμπ  έγινε σε μεγάλο βαθμό χωρίς επεισόδια, αν και η αστυνομία 
χρειάστηκε να παρέμβει σε δύο μεμονωμένα περιστατικά. 
Το πρώτο ποτέ Φεστιβάλ Υπερηφάνειας της Τσεχικής Δημοκρατίας στο Brno 
είδε 20 άτομα να τραυματίζονται όταν τους επιτέθηκαν ακροδεξιοί εξτρεμιστές. 
Στο μεταξύ στην Ουγγαρία, παρά την απειλή απαγόρευσης, το Φεστιβάλ 
Υπερηφάνειας στη Βουδαπέστη έλαβε χώρα στις 5 Ιουλίου 2008. Νεοναζιστές 
παρεμπόδισαν την παρέλαση, επιτιθέμενοι στους συμμετέχοντες στην 
παρέλαση με πέτρες και αυγά  και εκσφενδονίζοντας φωτοβολίδες στην 
αστυνομία. Η Αστυνομία αναγκάστηκε να χρησιμοποιήσει μάνικες νερού και 
δακρυγόνα για να διαλύσει  ταραξίες. Τουλάχιστον 45  διαμαρτυρόμενοι 
προφυλακίστηκαν και δύο αστυνομικοί τραυματίστηκαν.  
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Παρά τις απαγορεύσεις της εκδήλωσης κάθε χρόνο, 
οι διοργανωτές του Φεστιβάλ Υπερηφάνειας 
Μόσχας ανακοίνωσαν τα σχέδιά τους για το 2009 
πηγή: Pink News, 22 Ιουλίου 2008, http://www.pinknews.co.uk/news/articles/2005-
8447.html 
 
Νωρίτερα αυτό το χρόνο η Ρωσία για πρώτη φορά κέρδισε το διαγωνισμό 
τραγουδιού Eurovision , και ανακοινώθηκε χτες ότι ο τελικός του επόμενου 
έτους θα γίνει στις 16 Μαΐου στο Ολυμπιακό Στάδιο της Μόσχας. 
«Θα διεξάγουμε το φεστιβάλ ομοφυλόφιλης υπερηφάνειας την ημέρα του 
τελικού της Eurovision», είπε ο διοργανωτής Nicolas Alexeyev στο 
πρακτορείο τύπου Interfax. «Όπως συνήθως θα ενημερώσουμε τις αρχές της 
Μόσχας σχετικά  με τη διεξαγωγή της εκδήλωσης». 
Την περασμένη εβδομάδα οι  ακτιβιστές του Φεστιβάλ Υπερηφάνειας είπαν 
ότι θα ήθελαν να διοργανώσουν μια διεθνή σύσκεψη αφιερωμένη στη Διεθνή 
Ημέρα κατά της Ομοφοβίας στις 17 Μαΐου.  Προτίθενται να προσκαλέσουν 
τους δημάρχους του Παρισιού και του Βερολίνου που είναι ομοφυλόφιλοι και  
το δήμαρχο του Λονδίνου που δεν είναι. 
«Η Ρωσία πρέπει να δείξει ότι είναι μέρος του πολιτισμένου κόσμου, της 
Ευρωπαϊκής οικογένειας, ότι είναι διαλλακτική και ότι είναι δυνατό  να 
διεξάγονται δημόσιες δράσεις των σεξουαλικών μειονοτήτων στη Μόσχα», 
είπε ο κ.  Alexeyev. 
Ο δήμαρχος της Μόσχας αποκάλεσε τους ακτιβιστές για τα δικαιώματα των 
ομοφυλοφίλων «σατανικούς» και απαγόρευσε το Φεστιβάλ Υπερηφάνειας το 
2006 και το 2007. 
Οι διοργανωτές του φετινού Φεστιβάλ Υπερηφάνειας έκαναν αιτήσεις για μια 
άδεια, αιτήθηκαν για  πέντε παρελάσεις την ημέρα, για κάθε ημέρα του Μάη. 
Όλες οι αιτήσεις απορρίφθηκαν από τις δημοτικές αρχές της Μόσχας με τη 
δικαιολογία ότι θα «διακινδύνευαν τη δημόσια τάξη και θα προκαλούσαν 
αρνητικές αντιδράσεις στην πλειονότητα του πληθυσμού». 
Την 1η Ιουνίου μια ομάδα τριάντα ομοφυλόφιλων ακτιβιστών κατάφεραν να 
οργανώσουν σύντομες διαμαρτυρίες μπροστά στο Δημαρχείο Μόσχας και ένα 
άγαλμα του Τσαϊκόφσκι εχθές χωρίς να συλληφθούν. Ακολούθησε μια 
φαρσοκωμωδία με το κυνήγι της γάτας και του ποντικιού καθώς η αστυνομία 
περικύκλωσε ένα διαμέρισμα όπου τέσσερις ακτιβιστές  συνελήφθησαν  
τελικά μετά από ώρες πολιορκίας. Κρατήθηκαν όλη τη νύχτα και τους 
απαγγέλθηκαν κατηγορίες για συμμετοχή σε διαδήλωση που έγινε χωρίς 
άδεια και ανυπακοή κατά των διαταγών της αστυνομίας. Οι σύντομες 
διαδηλώσεις σχεδιάστηκαν ώστε ξαφνιάσουν τις αρχές. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ: 
 
Ευκαιρία Εργασίας στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της 
Φτώχειας – Policy Officer 
 
Πηγή: EAPN (Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της Φτώχειας) 
 
Το Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της Φτώχειας αναζητά a Υπεύθυνο 
Προγράμματος. Σκοπός της εργασίας είναι να υποστηρίζει, συμβουλεύει και 
ενισχύει το Δίκτυο κατά της Φτώχειας (EAPN) στο πρόγραμμά του και την 
εργασία υπεράσπισης. 
Οι υποψήφιοι γι’ αυτή τη θέση θα πρέπει να έχουν τουλάχιστον 4 χρόνια 
εμπειρία σε παρόμοια εργασία. Παρακαλούμε σημειώσατε ότι  βιογραφικά 
σημειώματα δεν γίνονται αποδεκτά. Η περιγραφή της εργασίας και σχετικές 
αιτήσεις είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του  EAPN (Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά 
της Φτώχειας): 
http://www.eapn.eu/content/view/413/29/lang,en/ 
 Καταληκτική προθεσμία για την αίτηση είναι η 22 Αυγούστου 2008. Οι 
συνεντεύξεις θα λάβουν χώρα την  Τρίτη 9 Σεπτεμβρίου. 
 
 
Πρόσκληση για εργασίες: ένα ειδικό θέμα για την 
Επιθεώρηση ΛΟΑΤ Έρευνας Υγείας 
 
Του Δρ  Jeffrey V. Lazarus, WHO (Διεθνής Οργανισμός Υγείας) Τομέας για την Ευρώπη 
 
Η επιθεώρηση  ΛΟΑΤ Έρευνα Υγείας, ένα διεπιστημονικό τριμηνιαίο 
περιοδικό της κοινότητας και κλινικής πρακτικής, παρέχει ένα καινοτόμο 
φόρουμ για ΛΟΑΤ θέματα υγείας και τονίζει  τα κυριότερα σημεία -κοινωνικο- 
ψυχο- συμπεριφορολογικά και βιολογικά-  βασισμένα σε δημόσιες  έρευνες 
υγείας και αξιολόγηση της πρόσβασης/χρήσης των υγειονομικών υπηρεσιών  
-  ο Seth L. Welles, Υπεύθυνος Επιμελητής, ο Jeffrey V. Lazarus και ο Srdan 
Matic του Διεθνούς Οργανισμού για την Υγεία θα φιλοξενηθούν στην 
Επιθεώρηση  ΛΟΑΤ Έρευνας Υγείας για να επιμεληθούν ένα ειδικό θέμα που 
θα εκδοθεί το φθινόπωρο του 2009. Το θέμα θα εστιάζει στην MSM και HIV  
επιδημιολογία, τη στοιχειώδη γνώση, την πρόσβαση στην πρόληψη, θεραπεία 
και φροντίδα, και στους ψυχολογικούς παράγοντες που συνδέονται με υψηλά 
ποσοστά  κινδύνου για HIV  στις 53 χώρες του Ευρωπαϊκού Τομέα του 
Διεθνούς Οργανισμού Υγείας, με επίκεντρο την ανατολική Ευρώπη και 
κεντρική Ασία. Ιδιαίτερα, ενδιαφερόμαστε για έρευνες, κριτικές και διαλογικά 
κομμάτια που: 
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- θα αναφέρονται στην  υπεροχή και την καινοτομία στην πρακτική ή την 
πρόβλεψη  των υπηρεσιών που έχουν αναπτυχθεί μέσω ασυνήθιστων  
πολιτικών, 

- Επανεξετάζουν τα φράγματα στην πρόσβαση όπως είναι η 
ποινικοποίηση της ομοφυλοφιλίας (επισήμως ή εκ των πραγμάτων), 
την ποινικοποίηση της μετάδοσης της μόλυνσης, περιλαμβάνοντας 
ταξιδιωτικούς περιορισμούς για τα άτομα που ζουν με HIV και άλλη 
νομοθεσία διακρίσεων, 

- επανεξετάζουν παρεμβάσεις που μπορούν να μειώσουν  τα εμπόδια 
στην πρόσβαση, όπως αυτά που αναφέρθηκαν παραπάνω, 

-  αναλύουν επικεντρωμένες πολιτικές και παρεμβάσεις με στόχο άτομα 
με MSM που επίσης ανήκουν σε μια άλλη ευάλωτη ομάδα, π.χ. 
εμβολιάζοντας χρήστες ναρκωτικών, μετανάστες ή  εργαζόμενους στη 
βιομηχανία του σεξ, 

- αναφέρονται σε πλευρές πρόληψης που αντιμετώπισαν  θεσμική 
αντίσταση σε μερικές χώρες, όπως είναι η παροχή και η προώθηση 
προφυλακτικών, 

-  μελετούν τον HIV ιό και ευκαιριακές λοιμώξεις, ιδιαίτερα την TB 
(φυματίωση), ή συλλοιμώξεις όπως είναι η ηπατίτιδα  B και C, σε MSM 
πληθυσμούς; 

- Αναφέρονται σε επιτήρηση, εκτιμήσεις ή επιδημιολογικές όψεις του 
HIV/AIDS και MSM. 

Τα άρθρα θα πρέπει να είναι μέχρι 5.000 λέξεις και χρειάζεται να υποβληθούν 
στην επιθεώρηση έως τις 15 Δεκεμβρίου  2008. 
Για περαιτέρω λεπτομέρειες on format κλπ παρακαλούμε δείτε τον ιστοτόπο: 
www.haworthpress.com. 
 
Για να συζητήσετε  τη συνεισφορά σας πριν την υποβολή παρακαλούμε επικοινωνήστε 
στο :  jla@euro.who.int. 
 


